
Hagyományteremtő Csiky Gergely-napok Aradon

     Gazdag rendezvénysorozattal tisztelgett tegnap névadója, Csiky Gergely emléke előtt Arad
megye  egyetlen  olyan  középiskolája,  amelyben  az  első  osztálytól  érettségiig  tanulnak  a
diákok. A hagyományteremtő célzattal megtartott Csiky-napot megtisztelték jelenlétükkel a
helyhatóság képviselőin kívül a testvériskolák küldöttségei; a zagyvarékási Damjanich János
Általános Iskola, a budapesti Puskás Tivadar Távközlési Szakközépiskola és Technikum, a
békési Németh László Kollégium, a békéscsabai Kossuth Zsuzsa Kollégium, a szentendrei
Agytanoda Alapítványi Iskola, a dévai Traian Líceum, a sepsiszentgyörgyi Mikes Kelemen
Líceum és a temesvári 1-es Számú Gyárvárosi Általános Iskola, valamint a temesvári Csiky
Gergely Színház küldöttsége, a történelmi egyházak, a civil szervezetek képviselői.
      A vendégeket  Matekovits Mária aligazgató köszöntötte és mutatta be.  Szakács Ferenc
igazgató ünnepi beszédében többek közt hangsúlyozta, hogy az ebből az alkalomból történő
szobor-, illetve zászlóavatás kötelez, mert így teremtünk hagyományt e vidék szülöttjének
szellemi  hagyatékából  és  örökségéből,  így  viszünk  be  emberséget  a  magyarságba,
magyarságot az emberségbe. Az igazgató kifejtette azt a reményét, hogy tíz-húsz-százhatvan
év  múlva  is  lesz  magyar  diák,  és  lesz  beteljesülés  pedagógus,  diák,  szülő  és  kisebbségi
sorsban élő magyar közösségek számára.
      Az ünnepség többi szónoka -Vasile Dan Ungureanu, Arad megye prefektusa,  dr. Kötő
József, az EMKE országos elnöke, Pavel Sárbu megyei főtanfelügyelő, Bognár Levente, Arad
alpolgármestere, Király András megyei RMDSZ elnök (az utóbbi kettő az iskola volt diákja)
– más-más megközelítésben utalt az anyanyelvű oktatás szerepére, az európai szellemiségre a
szobor mához szóló üzenetére.
      A szép és igaz gondolatok az iskola első emeleti folyosóján hangzott el, a fehér lepellel
letakart Csiky Gergely-mellszobor előtt.
      A névadó szellemisége
      Az ünnepélyes pillanat ezután következett:  Varga Márk I.  és Munteán Júlia,  XII-es
tanulók leleplezték  Kocsis  Rudolf aradi  művész  pompás  alkotását.  A jelenlévő történelmi
egyházak képviselői  Sándor Tivadar római katolikus plébános,  Baracsi Levente református,
Csabai  Árpád evangélikus  lelkészek,  valamint  dr.  Vass  Gergely baptista  lelkipásztor
felszentelték a büsztöt.
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Dr. Kötő József, az EMKE országos elnöke

Csiky Gergely szobrának avatására

      A nemzet  először  1896-ban hódolt  Csiky  Gergely  emléke  előtt  szoboravatással.  A
színjátszásunkra  új  szemléletet  kényszerítő  budapesti  Vígszínház székhelyének avatásakor
leplezték  le  az  intézmény előépületében elhelyezett  Róna József munkát.  2002-ben közel
szülőhelyéhez,  Aradon leplezzük le a róla elnevezett  középiskolában a magyar társadalmi
dráma atyamestereként számon tartott alkotó mellszobrát,  Kocsis Rudolf munkáját. 106 év
távlatából is összekapcsolódik a két esemény, közös üzenetük van. Egyrészt dicsőíti a hely
szellemét.  Vajon a  szülőföld,  a  régió  szellemisége  nélkül  Csiky  azzá  vált,  azzá  válhatott
volna, amivé lett? Nézzük csak a régióhoz kötődés állomásait. A pankotai kisnemes megyei
főorvos  fia  örökölhette,  megtanulhatta  már  családjában  a  közösségben  gondolkodás,  a
kultúratisztelet  korparancsát.  Aradon,  a  modernizáció  lázában  égő  város  gimnáziumában


